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Aktualizovaný barometr 
Vyhodnocení ankety – mzdy 

březen 2022 
 

Zdroj dat 

Hospodářská komora ČR (dále jen „HK ČR“) vedla od 16. do 21. března 2022 anketu 

s názvem „Aktualizovaný barometr“. Cílem bylo zjistit aktuální informace o kondici a 

očekáváních podnikatelského sektoru v ČR pro letošní rok. Vzhledem k právě 

probíhajícímu válečnému konfliktu na Ukrajině bylo také ambicí zjistit, jak se 

očekávání tuzemských firem změnilo v porovnání s odpověďmi z ledna 2022. 

Celkem na anketu odpovědělo 398 respondentů – členů HK ČR, zástupců všech 

hlavních odvětví ze všech krajů České republiky. Na anketu odpovídaly mikro, malé, 

střední ale i velké podniky.  

Vývoj mezd 

Celkem 70 % respondentů odpovědělo, že letos meziročně vzrostou mzdy jejich 

zaměstnanců. Největší pravděpodobnost zvýšení mzdy přitom mají pracovníci ve 

zpracovatelském průmyslu. 

Nejčastěji dojde k meziročnímu zvýšení mezd v rozmezí 5 až 10 % (uvedlo 44 % 

respondentů). Toto rozpětí růstu bude velmi rozšířeno u velkých firem, které uzavírají 

kolektivní smlouvy (v tomto případě obvykle na podzim 2021 pro rok 2022). Právě u 

firem s více než 250 zaměstnanci očekáváme výrazný tlak na výrazně vyšší růst mezd 

v roce 2023, kdy se budou odbory snažit tlačit na dosažení reálného růstu mezd i 

v podmínkách silně inflačního prostředí. 

Největší relativní pokles, ale i největší relativní růst mezd se letos bude dotýkat 

zejména zaměstnanců v těch nejmenších firmách. Tam, kde se neuzavírají 

kolektivní smlouvy, je totiž přizpůsobování mezd inflaci i ekonomickému vývoji firmy 

poměrně flexibilní. V menších firmách je také mzdová úroveň obecně nižší než např. 

ve velkých mezinárodních společnostech, a změny výše mezd jsou tak v relativním 

vyjádření výraznější než u vysokých příjmů. 

Nominální pokles mezd bude letos téměř výhradně záležitostí pracovníků u těch 

nejmenších zaměstnavatelů a u firem ve službách. Právě mikro a malé firmy bývají 

nepříznivým ekonomickým vývojem zasaženy jako první a jsou i ohroženy nejvíce. 

V případě mzdového vývoje v osobních službách se zřejmě projevuje i změna 

spotřebního chování obyvatel v souvislosti s vyšší inflací a jejím vlivem na úspory a 

reálnou úroveň mezd, a tedy i snížení poptávky po vybraných službách. 

http://www.komora.cz/
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